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Úvod 
 

Program prevence kriminality Středočeského kraje na rok 2023 (dále jen „Program“) 

byl vypracován v souladu s Koncepcí prevence kriminality Středočeského kraje na léta 2023-

2027 (dále jen „Koncepce“), jež byla schválena Zastupitelstvem Středočeského kraje pod 

Usnesením č. 073-21/2023/ZK ze dne 30. 01. 2023.  

Zároveň tento dokument vymezuje plán projektového záměru na tento kalendářní rok 

v oblasti prevence kriminality a také politiky závislostí. Koncepce je plně v souladu s platnou 

legislativou České republiky (dále jen „ČR“) a strategickými dokumenty vlády ČR v oblasti 

prevence kriminality a dalších oblastí, které úzce souvisí s bezpečností a prevencí kriminality.  

Středočeský kraj při formulování prioritních oblastí, zohlednil plnohodnotně ústřední 

okruhy vycházející ze strategických cílů tzv. Strategie prevence kriminality v České republice 

na léta 2022-2027. Nicméně Koncepce krajské úrovně je vypracována s ohledem a respektem 

na místní potřeby snižování kriminality, a toto bylo vzato v úvahu i při vytváření Programu na 

rok 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 1 - Prioritní oblasti Koncepce prevence kriminality Středočeského kraje na léta 2023-2027. 
Zdroj: Vlastní zpracování. 
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Vzhledem k tomu, že prioritní oblasti společně s opatřeními k jejich naplňování jsou 

relativně ambiciózní, není možné vše obsáhnout a uskutečnit během jednoho roku, proto 

bude Středočeský kraj k jednotlivým vizím a prioritám zodpovědně přistupovat v řadě, a to  

po dobu platnosti zmiňované Koncepce.  

Současně Středočeský kraj bude nadále posilovat spolupráci a metodické vedení 

municipalit napříč Středočeského kraje v inkriminované oblasti. V neposlední řadě bude dále 

rozvíjet úspěšnou spolupráci s Krajským ředitelstvím policie Středočeského kraje, Probační  

a mediační službou a dalšími institucemi státní správy, neziskovým sektorem a dalšími 

subjekty, které mají přesah mimo jiné i do prevence kriminality.  

S ohledem na skutečnost, že oddělení prevence kriminality má v gesci kromě prevence 

kriminality také oblast závislostního chování, obsahuje tento Program projektový výčet aktivit 

oddělení pro rok 2023. Ústřední vizí v tomto roce, bude též podniknout počáteční kroky 

k zahájení kampaně s oslovením společnosti ve Středočeském kraji, eventuálně i mimo něj. 

Předmětem bude apel na předávání informací z jejich okolí kompetentním subjektům, 

zajišťující vnitřní bezpečnost a veřejný pořádek za účelem snižování kriminality a zvyšování 

bezpečnosti na území Středočeského kraje. Jedná se o přístup: „If You See Something,  

Say Something1, aneb každý může být aktérem bezpečnosti kolem nás. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
1 U. S. Department of Homeland security. If you see something, say something. [online]. [2023-08-02]. Dostupné 
z: https://www.dhs.gov/see-something-say-something.   
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1. Bezpečnostní analýza o stavu kriminality Středočeského kraje 
 

Úvod do bezpečnostní analýzy v rámci České republiky 

V roce 2022 vzrostl počet páchání trestné činnosti, avšak způsobené škody klesly.  

„V roce 2022 bylo na území České republiky registrováno 181 991 trestných činů. Oproti 

roku 2021 došlo k nárůstu o 28 758 skutků, což je v procentuálním vyjádření o 18,8 % více.“2 

Procentuální vyjádření celkového objasnění trestné činnosti je více jak 52 %. Jednou 

z příčin tohoto snížení je fakt zvýšení podílu tzv. kybernetické kriminality. Dle slov Policie ČR 

(dále jen „PČR“) samotná registrovaná kriminalita též vzrostla, ale byl zaznamenán pokles škod 

způsobených páchání trestné činnosti o více než 7 mld. Kč. Samotný nárůst tzv. registrované 

kriminality vzrostl z důvodu rozvolněním protipandemických opatření, kdy se počty trestných 

činů přiblížily k úrovni roku 2018. 

„Nárůst kriminality byl zaznamenán plošně ve všech krajích České republiky. Nejvyšší 

trestnou činnost jsme evidovali v Praze (40 704 skutků) a v Moravskoslezském kraji  

(21 884 skutků). Největší nárůst v procentuálním vyjádření v porovnání s rokem 2021 jsme 

zaznamenali v Karlovarském kraji, a to o 31, 6 %. Zároveň se jedná o kraj s nejnižším počtem 

evidovaných trestných činů - 4 939 (v roce 2021 spácháno celkem 3 754 skutků). Druhý největší 

nárůst byl zaznamenán v Libereckém kraji o -27,5 %. Největší rozdíl v kvantitativním vyjádření 

je evidován v kraji hl. m. Praha (+ 5 568 skutků), Moravskoslezském (+ 4 019) a Jihomoravském 

kraji (+ 3 035).“3 

Kde je již dlouhodobě evidován poměrně stálý a vysoký růst trestné činnosti páchané, 

je kyberprostor. Kybernetická kriminalita tvoří více než 10 % celkové registrované kriminality 

v ČR. Jednalo se především o formu tzv. hackingu, dále též napadení emailových účtů a jejich 

přístupových údajů, napadení přístupových údajů na sociálních sítích nebo internetového 

bankovnictví. Pachatelé této trestné činnosti využívají nezákonné sofistikované softwarové 

 

 
2 Policie ČR. Vývoj registrované kriminality v roce 2022. [online]. 13. ledna. 2023. [cit. 2023-02-04]. Dostupné z: 
https://www.policie.cz/clanek/vyvoj-registrovane-kriminality-v-roce-2022.aspx. 

3 Policie ČR. Vývoj registrované kriminality v roce 2022. [online]. 13. ledna. 2023. [cit. 2023-02-04]. Dostupné z: 
https://www.policie.cz/clanek/vyvoj-registrovane-kriminality-v-roce-2022.aspx. 
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nástroje. Velmi častými případy jsou podvodné nabídky (př. investice), napadaní bankovních 

účtů či podvodné volání nebo SMS.  

(téměř o 218 %) a již standartě exponovanými KŘP jsou kraje Středočeský, Pardubický, 

Královéhradecký, Moravskoslezský a hl. m. Praha.“4 

PČR v rámci představení vývoje registrované kriminality v roce 2022 vymezila prognózu 

a trendy vývoje kriminality v ČR. Nadále se bude registrovaná kriminalita zvyšovat u většiny 

druhů kriminality do stavu v roce 2019 (tedy před covidovou pandemii). Je zřejmé s ohledem 

na výše konstatovaný trend kriminality páchané v kyberprostoru, že tento bude mít 

pravděpodobně vyšší podíl na celkové kriminalitě, než je tomu dnes. Lze usuzovat s ohledem 

na větší možnost latence a obtížného chycení pachatelů, že transformace množství 

protiprávního jednání a jeho přesun do kyberprostoru bude mít nadále stoupající trend. 

Níže v grafu je znázorněno porovnání jednotlivých krajů ve vybraných oblastech 

kriminality z dostupných dat od PČR za rok 2022. 

  

 
4 Policie ČR. Vývoj registrované kriminality v roce 2022. [online]. 13. ledna. 2023. [cit. 2023-02-04]. Dostupné z: 
https://www.policie.cz/clanek/vyvoj-registrovane-kriminality-v-roce-2022.aspx. 
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Graf 1 - Registrovaná kriminality v ČR 2022. 
Zdroj: Vlastní zpracování. 
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1.1 Registrovaná kriminalita Středočeského  

 

Na níže uvedeném obrázku je vyobrazena tzv. registrovaná kriminalita ve Středočeském 

kraji. Veškeré získané informace jsou ze Zprávy – zhodnocení bezpečnostní situace ve 

Středočeském kraji za rok 2022 (Bezpečnostní analýza stavu kriminality Středočeského kraje 

za rok 2022, poskytnuté Krajským ředitelstvím Středočeského kraje). 

  Z níže uvedeného grafu lze kontaktovat, že registrovaná kriminalita narostla o 12,2 % 

oproti předchozímu roku.  

Zdroj: Krajské ředitelství policie Středočeského kraje. Registrovaná kriminalita v roce 2022.5 

 

Jak již bylo zmíněno v indukci první kapitoly lze tento fakt přisuzovat nejen 

socioekonomickým změnám, ale také naprosté zrušení proticovidových opatření (př. více 

kulturních akcí, volný pohyb osob aj.). K nejvyššímu nárůstu došlo v okrese Nymburk, naopak 

v okrese Praha-západ byl zaznamenán pokles o 5,89 % v oblasti registrované kriminality.  

 
5 Krajské ředitelství policie Středočeského kraje. Zpráva – zhodnocení bezpečnostní situace ve Středočeském kraji 
za rok 2022 (Bezpečnostní analýza stavu kriminality Středočeského kraje za rok 2022). 

Obrázek 2 - Registrovaná kriminalita dle segmentace Územních odborů PČR – 2022. 
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popsány a viditelně zaznačeny vybrané druhy páchání trestné činnosti spolu 

s procentuálním vyjádřením pouze v rámci Středočeského kraje. Zpracování této části 

Programu úzce souvisí s již v úvodu Programu představenou Koncepcí, kde jsou vydefinované 

jednotlivé prioritní cíle ve zkoumané problematice, právě proto zde budou vyznačeny 

jednotlivé společensky nežádoucí jevy, které je potřeba sledovat a snažit se minimalizovat 

vznik rizik či jejich zvýšení (názorným příkladem je kyberkriminalita).  

Zdroj: Krajské ředitelství policie Středočeského kraje. Registrovaná kriminalita v roce 2022.6 

 
6 Krajské ředitelství policie Středočeského kraje. Zpráva – zhodnocení bezpečnostní situace ve Středočeském kraji 
za rok 2022 (Bezpečnostní analýza stavu kriminality Středočeského kraje za rok 2022). 

Obrázek 3 - Registrovaná kriminalita dle segmentace Územních odborů PČR. 

Graf 2 - Celková kriminality Středočeského kraje za rok 2022. 

Zdroj: Vlastní zpracování. 
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okresech Středočeského kraje zvýšila. Nárůst kriminality není v komparaci 

s předchozím rokem markantní. Objasněnost případů se pohybuje nad 41 % v minulém roce.  

 

 

 

Nejvyšší procentuální nárůst tzv. majetkové kriminality byl zaznamenám v okrese 

Kladno nejen v porovnání s rokem 2021 ale celkově v porovnání se všemi okresy  

ve Středočeském kraji.  

Bylo registrováno 10 743 skutků v celém kraji, došlo tedy k nárůstu o více jak 21 %. 

Objasněnost majetková kriminality bylo přes 20 %, což je o téměř 2,5 % méně než v roce 

2021. 
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Graf 3- Majetková kriminalita spáchaná na území Středočeského kraje za rok 2022. 
Zdroj: Vlastní zpracování. 
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s rokem 2021 klesla ve většině okresech Středočeského kraje. Bylo registrováno 1338 

skutků, což je o více jak 8,5 % méně než v roce 2021.  

Vyšší výskyt násilné kriminality byl zaznamenán nejen v okrese Kladno ale také 

Praha-jih. Nejméně této páchané trestné činnosti je v okrese Kutná Hora nejen v komparaci 

s předchozím rokem, ale také v celokrajském měřítku.  

I objasněnost v této oblasti se zvýšila v porovnání s rokem 2021 o více jak 1 % a celkově 

se jedná v roce 2022 o více jak 50 % objasněných případů násilné kriminality.  
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Graf 4- Mravnostní kriminalita spáchaná na území Středočeského kraje za rok 2022. 
Zdroj: Vlastní zpracování. 
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objasněno bylo téměř 50 % těchto případů. 

V porovnání s rokem 2021 byl zaznamenán nárůst o 0,32 %.  Nejvíce případů bylo 

nahlášeno v okrese Kladno a nejméně k okrase Rakovník za minulý rok. 
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Graf 5 - Mravnostní kriminalita spáchaná na území Středočeského kraje za rok 2022. 
Zdroj: Vlastní zpracování. 
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1049 skutků, procentuálně není rozdíl nárůstu/poklesu s rokem 2021. Objasněnost 

samotných případů je ovšem nižší než v roce 2021, kdy se jednalo o více jak 33 %. V roce 

2022 se jednalo  

o objasnění téměř 28 %. 

 

Jak je patrné z následujícího grafu věnující se oblasti drogové trestné činnosti bylo 

v roce 2022 registrováno 456 případů, což je o 56 případů méně než v roce 2021, tudíž došlo 

také k poklesu páchání této trestné činnosti o téměř 11 %.  

Dle statistik čísla klesají a pro rok 2023 by mohlo dojít ještě k většímu snížení případů 

ve Středočeském kraji.  
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Graf 6 - Hospodářský kriminalita spáchaná na území Středočeského kraje za rok 2022. 
Zdroj: Vlastní zpracování. 
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. Zde čísla a případy rapidně přibývají, je tedy zapotřebí věnovat této prioritě maximální 

pozornost a úsilí pro zlepšení situace a snížení případů této oblasti.  
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Graf 7 - Drogová trestná činnost spáchaná na území Středočeského kraje za rok 2022. 
Zdroj: Vlastní zpracování. 

Graf 8 - Kybernetická kriminalita aj. spáchaná na území Středočeského kraje za rok 2022. 
Zdroj: Vlastní zpracování. 
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V oblasti kybernetické kriminality a ostatní kriminality páchané v kyberprostoru bylo 

v roce 2022 zaznamenáno 2051 skutků, což je o 1154 skutků více než v roce 2021. 

Jedná se tedy o nárůst 128,65 %. V roce 2021 bylo objasněno více než 30 % případů, 

v roce 2022 bylo objasněno jen 14, 72 %.  

Níže budou jednotlivě poukázány případy kybernetické kriminality, které byly 

registrovány. Z celkového přehledu uvedeného v grafu č. 8 je flagrantní skutečnost, že  

u některých obcí s rozšířenou působností Středočeského kraje je nárůst enormní, a proto je 

zcela legitimním a žádoucí, že se jedná o prioritní oblast centrálně celé PČR. 

 

 

Graf 9 - Kybernetická a ostatní kriminalita páchaná v kyberprostoru segmentována dle druhových objektů. 
Zdroj: Vlastní zpracování. 
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V závěru této kapitoly je vhodné zmínit, že Krajské ředitelství policie Středočeského 

kraje konstatuje, že nadále je nevyhnutelné se i v tomto roce soustředit  

na bezpečnostní problémy v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku Středočeského 

kraje, a jedná se o tuto trestnou činnost: 

• trestná činnost v kyberprostoru (kybernetická kriminalita); 

• hospodářská trestná činnost;  

• korupce;  

• identifikace a zajišťování výnosů z trestné činnosti. 
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2. Projekty Středočeského kraje 2023 
 
Oblast prevence kriminality 

Program na rok 2023 obsahuje tři projekty, jež směřují na příslušný okruh adresátů, 

které lze označovat také úrovněmi preventivních aktivit (primární a terciární prevence). 

Vyjma prizmatu dle okruhu adresátů se budou projekty také zabývat aspekty obsahového 

zaměření (sociální a situační prevence).  

Seznam projektů: 

• „Středočeský kraj – Podpora prevence kriminality v kraji - 2023“ 

• „Středočeský kraj – „Resocializace recidivistů na území Středočeského kraje - 2023“ 

•  „Kraje pro bezpečný internet – Podcasty – Rozhovory s odborníky na kybernetickou 

kriminalitu“ 

 

Oblast politiky závislostního chování 

Dále vzhledem k tomu, že oddělení prevence kriminality Krajského úřadu 

Středočeského kraje subsumuje a zaobírá se dvěma socio-patologickými jevy: kriminalitě  

a závislostnímu chování způsobené látkovými a nelátkovými návykovými drogami (legálními 

a nelegálními návykovými látkami), obsahuje Program dva projekty zaměřující se  

na problematiku závislostí.  

Výše uvedené socio-patologické jevy se prolínají a zároveň mnohdy spolu souvisejí, 

neboť mnohá jednání v kontextu uvedených jevů jsou předpokladem k sociálnímu vylučování 

jedinců, kteří inklinují k těmto negativně společenským jevům, a tímto se odchylují od norem 

a hodnot uznávaných v dané společnosti. Zde je lucidní fakt, že Středočeský kraj v rámci 

realizaci odborných eventů kombinuje oblasti socio-patologických jevů a jejich vzájemné 

interference.  

 

Seznam projektů: 

• „XIV. Adiktologická konference pořádaná Středočeským krajem“ 

• Projekt „FIXPOINT“ - finanční podpora k úspěšné instalaci ocelových schránek tzv. 

„FIXPOINTŮ“ 
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2.1 Obecné uvedení do projektů optikou terminologie prevence kriminality 
 

Oblast prevence kriminality 

 

„Středočeský kraj – Podpora prevence kriminality v kraji - 2023“ 

 

Inkriminovaný projekt si klade následující cíle: 

• zvýšení odborné informační hladiny o soudobých bezpečnostních tématech a jejich 

genezi;  

• představení nových trendů a erudici zainteresovaných subjektů (manažerů prevence 

kriminality působcích v obcích s rozšířenou působností) a managementu samosprávy7; 

• sdílení „dobré praxe“ preventivně bezpečnostních aktivit v oblasti prevence 

kriminality napříč Středočeským krajem i mimo něj. 

 

Dle příslušného okruhu adresátů – primární prevence 

U výše popisovaného zacílení je předpoklad úspěšného vzdělávacího dopadu na příslušný 

okruh adresátů, kdy se z terminologického hlediska jedná o primární prevenci, jejíž meritem 

je zejména erudice, osvěta v oblasti prevence kriminality, jakožto nedílné součásti 

bezpečnostního systému ČR – pohled bezpečnostně právní roviny. 

 

Dle obsahového zaměření situační prevence  

Dále v tomto kontextu projekt představuje poradenskou činnost a možnosti aplikace, 

jejichž předmětem je bezpečnost ve městech/obcích a v nich se vyskytující se náměstí, nýbrž 

také nemocnice8 a jejich podstata komplexní ochrany optikou standardů prevence kriminality. 

Komplexně se zde jedná o možnosti aplikace prvků situační prevence. 

 

 

 
7 Opatření a činnosti spadající do oblasti prevence kriminality jsou integrovány do preventivní politiky příslušného 
samosprávného územního celku a s tímto jednoznačně souvisí i bezpečnostní management. 

8 Náměstí a nemocnice se z bezpečnostního pohledu hodnotí, jako jedny z nejrizikovějších a nejnáchylnějších 
místech v kontextu ochrany míst s vysokou koncentrací osob. 
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Po uvědomění se veškerých aspektů a skutečností spojených s dopady projektů, je lucidní 

nejen metodické vedení Středočeského kraje při zachování vertikální úrovně koordinace 

činností. Nýbrž i vymezení směru prevence kriminality na úrovni kraje a jeho ochota zabývat 

se nekonvenčními přístupy k řešení bezpečnosti a prevencí kriminality na jeho území.   

V konečném důsledku má projekt přispět na snížení kriminality ve Středočeském 

kraji a zvýšení pocitu bezpečí jeho občanů, respektive větší informovanosti o možnostech a 

inovacích, jak předcházet určitému typu trestné činnosti. 

 

„Středočeský kraj – „Resocializace recidivistů na území Středočeského kraje - 2023“ 

 

Projekt si klade následující cíle: 

• navázání podpory v přípravě na propuštění z výkonu trestu odnětí svobody cílové 

skupiny – cíl je zapojit 90 osob cílové skupiny (dále jen CS), jež jsou v přípravě na 

propuštění z vězení; 

• kontinuálnost podpory v pracovní integraci a sociální stabilizaci – cíl, aby do podpory 

po propuštění bylo zapojeno 50 osob.  

 

Ambicí projektu je dosažení a navázání dalších paralelních cílů: 

• úspěšnou integraci do společnosti se zohledněním individuálních potřeb podpory 

zapojených min. 140 účastníků prostřednictvím resocializačního programu; 

• navázání na zajištění kontinuální pomoci osobám před, při a po výstupu z výkonu trestu 

odnětí svobodu; 

• pomoc s identifikací rizikových faktorů v životě CS po propuštění z výkonu trestu odnětí 

svobody;  

• navázání na intenzivní pomoc z roku 2022 při řešení komplexu těchto rizikových 

faktorů v oblastech sociálních vztahů a základní sociální stabilizace, zaměstnání, financí 

a řešení zadluženosti a bydlení, psychosociální podpory propuštěného při zvládání 

rizikových životních situací. 
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Dle příslušného okruhu adresátů – terciární prevence 

Středočeský kraj považuje problematiku recidivy za důležitou, neboť opakovaně trestané 

osoby jsou dlouhodobý problém v celé ČR. Aktivity spojené s tímto projektem mají pomoci s 

úskalími na cestě za úspěšnou integrací, omezení rizika recidivy příslušné CS a zároveň je tímto 

kontinuálním postojem vyvíjena snaha o optimalizaci zatíženého justičního systému. 

Problematika terciární prevence spočívá v resocializaci kriminálně narušených osob, tj. merit 

předkládaného projektu. 

Dle obsahového zaměření sociální prevence  

V tomto kontextu projekt představuje formu opatření, jež souvisí se sociální oblasti, 

kdy ve vztahu sociální prevence a terciární prevence je etalonem zaměstnanost a možnost 

uplatnění CS na trhu práce. Upuštění od prisonifikace9 a stigmatizace a obavy veřejnosti 

pramenící z trestní minulosti CS.  

 

Středočeský kraj bude v souvislosti s financováním zmíněných dvou projektů žádat o 

dotaci v rámci dotačního titulu MV ČR Program prevence kriminality na místní úrovni na rok 

2023. 

 
Souhrnný předpokládaný rozpočet Programu prevence kriminality Středočeského 

kraje na rok 2023 pro potřeby žádosti o dotace Program prevence kriminality na místní 

úrovni 2023. 

 

Název projektu Cena celkem v Kč Středočeský kraj 
Požadavek na 
dotaci z MV 

„Středočeský kraj – Podpora 
prevence kriminality v kraji - 2023“ 

400 000,00 Kč  100 000,00 Kč 300 000,00 Kč 

„Resocializace recidivistů na území 
Středočeského kraje 2023“ 

440 000,00 Kč 100 000,00 Kč 340 000,00 Kč 

Celkem 840 000,00 Kč 200 000,00 Kč 640 000,00 Kč 

 
 

 
9 Negativní vliv pobytu ve vězení – zejména přetrhání kontaktu s vnějším světem, ztráta sociálních kompetencí a 
snížení schopnosti samostatně zvládat každodenní povinnosti, vliv vězeňské subkultury atd. 
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Bližší specifikace projektů, u nichž budou podány žádosti o kofinancování ze strany MV ČR, 

OPK v rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni na rok 2023 naleznete v 

příloze č. 1 

 

„Kraje pro bezpečný internet – Podcasty – Rozhovory s odborníky na kybernetickou 

kriminalitu“ 

 

Jedná se o projekt, který nebyl v minulém roce podpořen ze strany Ministerstva vnitra 

ČR, Odborem prevence kriminality (dále jen MV ČR, OPK) z důvodu velkého přetlaku 

neinvestičních projektů. S ohledem na výše konstatované nepodpoření z dotačního programu 

resortu, a také tomu, že aktuálnost nápadu trestné činnosti v kyberprostoru je vysoce 

dynamická, mimoto stále narůstá, a Středočeský kraj má prevenci kybernetické kriminality 

definovanou jako prioritní oblast (viz úvod tohoto dokumentu).  

Byl inkriminovaný projekt optimalizován a zaměřen výhradně na podcasty, a sice 

rozhovory s odborníky na vybrané fenomény v kyberprostoru. Došlo tedy k přesunu a 

dokončení a představení projektu v aktuálně předkládaném programu.  

Forma uchopení podcastů byla zvolena zejména s ohledem na skutečnost, že se jedná 

o významně oblíbenou formu digitálního obsahu, který lze stáhnout, anebo poslouchat na 

streamovacích platformách. Je tedy zřejmé, že uchopení projektu je s ohledem na aktuální 

trendy a vývoj možnosti sdílení digitálního obsahu vysoce aktuální a nekonvenční.   

Tímto projektem oddělení prevence kriminality pokračuje v kontinuální podpoře a 

erudici inkriminované oblasti, vyjma paralelně probíhajících aktivit v rámci Kraje pro 

bezpečný internet (dále jen KPBI): Soutěžní kvíz a Soutěž škol.  

Podcasty komplexně doplňují stávající množinu preventivních aktivit v oblasti prevence 

a erudice v kybernetické a informační bezpečnosti. 

O vyčlenění finančních prostředků, uskutečnění a realizaci tohoto projektu, rozhodla 

Rada Středočeského kraje pod Usnesením č. 055-45/2022/RK ze dne 8. 12. 2023. 
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Ústřední cíle projektu jsou: 

• udržitelnost podpory a vzdělávání v oblasti kybernetické a informační bezpečnosti a 

v ní integrované prevence kybernetické kriminality; 

• aktivně a efektivně snižovat výskyt rizikových faktorů, jenž vedou ke kybernásilí  

a kybernetické kriminality ve společnosti; 

• zvyšování tzv. digitální gramotnosti a povědomí společnosti o bezpečném užívání 

informačních technologií, mobilních zařízení a internetu; 

• oslovení většího množství potenciálních posluchačů, jež mnozí jsou také rodiči10. 

 

Dle příslušného okruhu adresátů – primární prevence 

Projekt má reálny předpoklad úspěšného vzdělávacího dopadu na příslušný okruh 

adresátů, kdy z terminologického hlediska spadá do primární prevenci, jejíž meritem je 

zejména erudice, osvěta v oblasti prevence kriminality, v tomto konkrétním případě 

prevence kybernetické kriminality. Konkrétní cílová skupina je dospívající mládež, hobby-

investoři, učitele, manažeři, ale i třeba osoby se na internetu pohybující, ale zatím bez 

dostatečných zkušeností.   

 

Dle obsahového zaměření – prevence viktimnosti 

Středočeský kraj chce tímto projektem CS upozornit na zásady bezpečného chování na 

internetu a jaká rizika jsou spojena s aktivitami v kyberprostoru a v neposlední řadě rozšířit 

povědomí o dalších aktuálních tématech, např. danění výdělků z kyberaktivit (kryptoměny, 

obchodování s akciemi, pronájem přes Airbnb apod.) a tím upozornit i na určité povinnosti 

s tím spojené. Hl. myšlenku projektu je nabádání ostražitosti osoby, aby svým jednáním 

v kyberprostoru nezavdala a nevystavovala se zvýšenému nebezpečí, tj. prevence viktimnosti. 

Eventuálně, aby osoba brala zřetel na aktuální fenomény trestné činnosti páchané 

v kyberprostoru. 

 
 

 
10 Dle sdělení PČR jsou rodiče nejvíce problematicky uchopitelná cílová skupina z hlediska osvěty v prevenci 
kybernetické kriminality.  
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2.2 Obecné uvedení do projektů v oblasti politiky závislostního chování 

 

„XIV. Adiktologická konference pořádaná Středočeským krajem“  

Projekt si klade následující cíle: 

• navýšit počet projektů protidrogové prevence na území Středočeského kraje; 

• snížit pomocí přednášek a projektů riziko závislostí a počet závislých; 

• odborné vzdělávání v oblasti adiktologie; 

• zvýšit odbornou znalost osob, jež se podílí na realizace aktivit v problematice 

protidrogové prevence ve Středočeském kraji (místní protidrogový koordinátoři); 

• intenzivní vývoj tzv. „Dobré praxe“. 

 
Předmětem konference je mimo jiného nejen edukační smysl, ale také charakterizování 

soudobého vývoje závislostí a aplikace tzv. Dobré praxe. Dále sdílení zkušeností, případně 

získání nových znalostí a informací, které jsou přínosem především pro zaměstnance 

Středočeského kraje, ostatních krajů, managementu obcí s rozšířenou působností. Rovněž 

bude uvedena forma odborného vzdělávání v oboru adiktologie.  

Jedná se tedy komplexně o oblasti protidrogové prevence, adiktologických služeb či jiné 

látkové/nelátkové závislosti.  

 
Předpokládaná výše nákladů spojených s realizací a organizací tohoto odborného projektu: 

250 000,00 Kč 

 

Projekt „FIXPOINT“ 

Středočeský kraj v rámci snižování dopadů spojených s užíváním látkových drog 

(intravenózní formou) a dalších sekundárních rizik spojených s použitými injekčními jehlami a 

desítkami dalšího materiálu využívaného k aplikaci drog (tzn. infekční onemocnění přenášené 

krví, nebo bakteriemi), má zájem finančně participovat na efektivní ocelové schránce, která 

bezpečně původce hrozby nakažení, tj. použitý injekční materiál, bezpečně zachytí.  

Jde o nedobytnou schránku, do níž mohou uživatelé návykových látek odhodit 

znečištěnou injekční stříkačku a účastnit se tak ochrany veřejného zdraví a čistoty životního  
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okolí. Odhozený materiál disponuje statutem infekčního nebezpečného odpadu, který je 

zneškodňován standardizačním postupem.   

Ústředním cíle projektu je:  

• omezit množství nebezpečného injekčního odpadu v ulicích města a současně přimět 

uživatele návykových látek k zodpovědnosti za veřejné zdraví; 

• využít účastníky tréninkového zaměstnávání, s nimiž aktuálně pracujeme na aktivitách 
s pozitivním dopadem na komunitu v lokalitě. 

 

Předpokládaná výše nákladů spojených s pořízením minimálně 5 FIXPOINTŮ tohoto 

odborného projektu: 50 000,00 Kč 

Souhrnný předpokládaný rozpočet Programu prevence kriminality Středočeského kraje 

na rok 2023 v oblasti politiky závislostí 

 

Název projektu Předpokládaný rozpočet 

XIV. Adiktologická konference pořádaná 
Středočeským krajem 

250 000,00 Kč 

Projekt „FIXPOINT“ 50 000,00 Kč 

Celkem 300 000,00 Kč 
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Příloha č. 1 – Specifikace projektů v oblasti prevence kriminality 
 

„Středočeský kraj – Podpora prevence kriminality v kraji - 2023“ 

 Anotace projektu 

 

 Ústředním účelem projektu je zejména: 

• Navázat na kontinuální podporu v oblasti vzdělávání a erudice manažerů prevence 

kriminality působících v obcích s rozšířenou působností (dále jen ORP). 

 

• Přispět ke sdílení „dobré praxe“ preventivně bezpečnostních aktivit v oblasti prevence 

kriminality napříč Středočeským krajem a mimo něj. 

 

• Představení městům a obcím Středočeského kraje potenciál konceptu tzv. „SMART 

CITY“ a jeho efekt na snižování kriminality, a naopak zvyšování bezpečnosti 

příslušného území municipalit. 

• Osvěta a přiblížení oblasti standardizace prevence kriminality. Zejména významnost 

evropských norem na prevenci kriminality v průmyslových zařízeních, vzdělávacích 

institucích, nemocnicích, obytných budovách, obchodních centrech, náměstích a v 

místech veřejných setkání a smysl preventivních aspektů při zajišťování bezpečnosti 

těchto míst, a to zejména prostřednictvím prvků situační prevence.  

Zohlednění standardizace prevence kriminality při urbanistickém projektování, 

rekonstrukce městské zástavby, designových návrhů zařízení a veřejných prostor 

má efektivní dopady na snižování příležitosti páchání trestné činnosti. Navzdory 

této skutečnosti mohou být bezpečnostní řešení a přístupy v souladu se 

standardizací esteticky přijatelné, líbivé a efektivní. 

 

• Zahájení metodické podpory personálu a managementu v rámci zvyšování bezpečnosti 

v nemocnicích v kontextu standardizace „ČSN/TS 16850 Ochrana společnosti – Pokyny pro 

řízení bezpečnosti ve zdravotnických zařízeních“. 
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Inkriminovaný účel je integrován v těchto vzdělávacích a odborných eventech:  

• Dvoudenní odborná konference „Bezpečné město“ (pracovní název); 
 

• Jednodenní odborný seminář: „Bezpečná nemocnice v kontextu standardizačních 
požadavků“ ČSN/TS 16850 Ochrana společnosti – Pokyny pro řízení bezpečnosti ve 
zdravotnických zařízeních“. 

 

 Cíle projektu 

 
 

Neměřitelné:  
 

• Udržitelnost kontinuální podpory odborných vzdělávacích eventů v oblasti 
bezpečnosti a prevence kriminality na území Středočeského kraje. 
 

• Zvyšování erudice a vzdělávání manažerů prevence kriminality působících v rámci 
ORP nejen v oblasti standardizace prevence kriminality. 
 

• Systematické, koordinované a metodické vedení prevence kriminality ve 
Středočeském kraji a poukazování na soudobé trendy a výzvy v oblasti bezpečnosti a 
prevence kriminality. 
 

• Udržitelnost a kontinuální podpora měst a obcí, jež se podílejí na realizaci aktivit 
v oblasti prevence kriminality ve Středočeském kraji. 
 

• Představení konceptu tzv. „SMART CITY“ a jeho potenciál pro prevenci kriminality 
 

• Zahájení podpory a zvyšování povědomí z hlediska bezpečnosti v nemocnicích 
v kontextu „ČSN/TS 16850 Ochrana společnosti – Pokyny pro řízení bezpečnosti ve 
zdravotnických zařízeních“ 

 
 

Cílová skupina 

 

• Manažer prevence kriminality (krajský koordinátor prevence kriminality); 

• Manažeři prevence kriminality působící na místní úrovni v ORP (26 ORP); 

• Členové krajské pracovní skupiny prevence kriminality; 

• Členové pracovních skupin prevence kriminality měst a obcí; 

• Zástupci městských/obecních policií; 

• Management municipalit napříč Středočeským krajem; 
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• Zástupci ostatních krajů v jejichž gesci je problematika bezpečnosti a prevence 

kriminality. 

 

„Středočeský kraj – „Resocializace recidivistů na území Středočeského kraje - 2023“ 

 

 Anotace projektu 

 

Velký počet osob, jež jsou ve výkonu trestu odnětí svobody, tj. 19 233. Tato skutečnost 

je nad rámec kapacity věznic v celé ČR. Jedním z bezpečnostních aspektů Středočeského kraje 

je zmiňována problematika opakovaně trestaných osob, přičemž někteří opakovaně páchají 

trestnou činnost do 6 měsíců po propuštění z vězení.  

Předkládaný projekt koreluje plnohodnotně s potřebami Středočeského kraje 

v problematice prevence recidivy, a v neposlední řadě je jedním z mnoha nástrojů opatření 

Koncepce prevence kriminality Středočeského kraje na léta 2023-2027 v oblasti prevence 

recidivy a viktimizace. 

 

Předkládaný projekt je nástroj opatření přístupu ke komplexnímu řešení prevence 

kriminality ve Středočeském kraji, který usiluje o dosažení dlouhodobého dopadu v podobě 

snížení recidivy zapojených osob, čímž přispívá k eliminaci kriminálně rizikových jevů, ke 

zvyšování bezpečí v regionu a šetření veřejných financí. 

Jedná se o resocializační program k zajištění kontinuální pomoci osobám před, při a po 

výstupu z výkonu trestu odnětí svobodu se zaměřením na řešení zadluženosti, přípravou na 

vstup na trh práce včetně předjednání zaměstnání po propuštění a podporou sociální 

stabilizace v rámci zvládnutí prvních kroků na svobodě. Program je také určen osobám 

vykonávajícím alternativní trest a dalším osobám s trestní minulostí, především se záznamem 

v Rejstříku trestů (dále jen RT). Tyto osoby se rovněž často potýkají se sociální a finanční 

destabilitou a je pro ně obtížné získat, a především si udržet dlouhodobě zaměstnání, a tím se 

u nich zvyšuje riziko recidivy, navíc spojené s možnou proměnou podmíněného trestu na 

výkon trestu odnětí svobody (dále jen VTOS).  

U většiny osob z cílové skupiny (dále jen CS) se setkáváme s kumulací řady 

znevýhodnění a specifických potřeb, které mohou snižovat sociální integraci. Projekt nabízí  
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ucelený komplex práce s CS osob zohledňující její specifika, nabízené služby jsou zaměřeny na 

socioekonomickou stabilizaci, přípravu na vstup na trh práce a podporu při řešení zadluženosti  

a bydlení tak, aby osoby z CS získaly potřebné kompetence a dovednosti, a tím u nich došlo ke 

snížení rizika recidivy a výskytu protiprávní činnosti. 

 

 Tento projekt představuje kontinuální zaměření na problematiku terciární prevence 

v podmínkách Středočeského kraje. Tento postoj dokazuje i skutečnost, že tato preventivní 

aktivita je již od roku 2014–2022 pravidelně podporován z dotace Ministerstva vnitra ČR (dál 

jen MV ČR). 

 
 

 Cíle projektu 

 

 Projekt má ambici dospět u osob z CS k dlouhodobějším změnám v životních strategiích, 

zvýšení zaměstnanosti a ekonomické a sociální stability, a tím snížit rizika negativního dopadu 

sociálního vyloučení nejen na CS, ale i na kvalitu života ostatních obyvatel Středočeského kraje. 

Cílem projektu je podpořit úspěšnou integraci do společnosti se zohledněním individuálních 

potřeb podpory zapojených min. 140 účastníků prostřednictvím: 

• využití technologií a digitalizace, které se ukázaly a ukazují v době pandemie koronaviru 

jako klíčové také pro cílovou skupinu lidí s trestní minulostí. Prostřednictvím neziskových 

organizací je nutné zajistit, aby těchto moderních postupů cílová skupina mohla využívat, 

a aby nedostatečné vybavení případně nedostatečné dovednosti na straně cílové skupiny 

nevedly k jejich vyloučení na společenském fungování,  

• identifikace rizikových faktorů v životě pachatele po propuštění z výkonu trestu odnětí 

svobody,   

• intenzivní pomoci při řešení komplexu těchto rizikových faktorů v oblastech sociálních 

vztahů a základní sociální stabilizace, zaměstnání, financí a řešení zadluženosti a bydlení, 

psychosociální podpory propuštěného při zvládání rizikových životních situací. 
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CS projektu je v přístupu na trh práce a při řešení sociální a finanční stabilizace znevýhodněná 

ještě více (žádný či omezený přístup k internetu, chybějící prostředky na telefonní kredit, 

opožděná výplata dávek apod.). 

 

 Cílová skupina 

 

 Cílovou skupinou projektu jsou osoby před a po propuštění z VTOS (zejm. recidivisté) z 

věznic ve Středočeském kraji či osoby, které se po výstupu z VTOS do Středočeského kraje  

vracejí. Dále je projekt určen osobám vykonávajícím alternativní trest a dalším osobám s 

trestní minulostí (především se záznamem v RT) zdržujícím se/s bydlištěm ve Středočeském 

kraji. 

Projekt je obecně určen osobám z CS v produktivním věku, ženám i mužům, kteří mají 

aktivní snahu o nápravu a změnu postojů a chování v oblastech: zaměstnanost, zadluženost, 

hospodaření s penězi, bydlení a placení nájmu, převzetí odpovědnosti, a které jsou 

motivované k zapojení do běžného života, jež v minulosti inklinovaly k páchání trestné 

činnosti.  

Díky charakteristice CS a úskalím (nejen) pro vstup na trh práce se CS projektu řadí mezi 

výrazně znevýhodněné a sociálním vyloučením ohrožené skupiny. 
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